
                                                                                     
                                                                 

  

 

           
        Senigallia 

 
Senigallia, 12/10/2022 

Al Sindaco 
P.c. al Presidente del Consiglio Comunale 

 
 
Interrogazione a risposta orale su condominio Villa Giannini Str.Provinciale Corinaldese 108/109 – 
situazione post alluvione 15-16.09.2022 
 
 
Premesso che durante l’alluvione del 15-16.09.2022 il Comune di Senigallia ha effettuato tutta una serie di 
azioni di propria competenza; 
 
Premesso che in data 12/10/2022 l’avv.Martina Zambelli, su mandato dei condomini, ha richiesto alla 
seconda commissione consiliare un intervento e un incontro urgente; 
 
Premesso che tale richiesta deriva dalla mancanza di riscontro del Sindaco e delle autorità preposte alla 
messa in sicurezza di persone e beni relativamente al ripristino delle suddette abitazioni, come recita la 
missiva dell’avv. Zambelli inviata alla seconda commissione; 
 
Premesso che la situazione nella quale versano gli abitanti del condominio è critica, con 7 abitazioni al 
piano terra ancora impraticabili, mentre gli abitanti degli altri 9 appartamenti al primo e secondo piano 
stanno in questo momento abitando da amici e parenti o in hotel; 
 
Tutto ciò premesso si chiede al Sindaco: 
 

- È intenzione di questa amministrazione farsi carico della situazione nel condominio Villa Giannini? 
- Quali decisioni intende assumere l’amministrazione in merito all’agibilità di Villa Giannini? 
- Ritiene il Sindaco che il Comune debba prevedere un indennizzo adeguato, qualora dichiarasse 

l’inagibilità del condominio? 
- Considerando che Villa Giannini si trova in una area che è molto vicino alle vasche di espansione 

previste, quali azioni mitigatorie del rischio idrogeologico sono state previste e/o segnalate agli enti 
competenti in seguito alla realizzazione delle vasche? 

 
Si richiede risposta orale nel prossimo consiglio comunale. 
 
 
 

Dario Romano  
Chantal Bomprezzi 
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